
I Ministerie van Buitenlandse Zaken

TER BESLISSING

Datum

[02 10 2023]

Onze Referentie

[2023Z15309]

Opgesteld door

Aan

Van

M

Via
Bescherming persoonlijke levens feer

Beschsrming persoonlijke levenssfeerKopie aan

Afgestemd met
Plandatum Deadline Kamer

[06 10 2023]

Vragen van het lid Ceder ChristenUnie aan M over de

situatie in West Papoea over de uitspraken van Alice

Wairimu Nderitu de Speciale Adviseur van de Secretaris

Generaal van de Verenigde Naties voor de Preventie van

Genocide op 4 juli jl

nota
Binnengekomen op

[15 September]

Aanleiding

Schriftelijke vragen gesteld door het lid Ceder ChristenUnie over de situatie in

West Papoea overde uitspraken van Alice Wairimu Nderitu de Speciale Adviseur

van de Secretaris Generaal van de Verenigde Naties voor de Preventie van Genocide

op 4 juli jl aan de minister van Buitenlandse Zaken

Geadviseerd besluit

Uw akkoord op bijgevoegde beantwoording

Kernpunten

• Op 4 juli jl briefte de Speciaal Adviseur van de Secretaris Generaal van

de Verenigde Naties voor de preventie van genocide de

Mensenrechtenraad over haar mandaat en actuele ontwikkelingen Zij
noemde daarin o a de situatie in Papua deeply concerning zie onder

• De schriftelijke vragen informeren o a naar een beoordeling van de

uitspraken van de Speciaal Adviseur en de mensenrechtensituatie in

Papua
• Daarnaast wordt ook gevraagd naar het NL standpunt t a v het onderzoek

van Professor Drooglever uit 2005 dat de eigen geschiedenis van Papua en

het verloop van de gebeurtenissen rond de «Act of Free Choice»

beschrijft Hierbij wordt specifiek gevraagd naar uw visie op de bevinding
van Drooglever dat de Papoea bevolking nooit een werkelijke vrije keus

heeft gehad tussen onafhankelijkheid of aansluiting bij Indonesia Deze

vraag is beantwoord in lijn met eerdere correspondentie met de Tweede

Kamer en bevestigt de territoriale integriteit van Indonesia

• Tot slot wordt gevraagd naar een mogelijk bezoek van de Hoge
Commissaris voor Mensenrechten aan Indonesia De Kamer is op

6 mei 2022 geTnformeerd over de uitvoering van de motie Ceder c s over

het oproepen van Indonesia om een bezoek van de Hoge Commissaris

voor de Mensenrechten aan West Papua te faciliteren zie onder Een

dergelijk bezoek heeft tot op heden nog niet plaatsgevonden
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Toelichting

Opmerkingen van de Speciaal Adviseur van de Secretaris Generaal van de

Verenigde Naties op 4 juli jl

Datum

02 10 2023

Onze Referentie

[2023Z15309]

[

In Indonesia the human rights situation in Papua remains deepiy concerning This inciudes

aiieged harassment arbitrary arrests and detention of Papuans and non recognition of the

rights of indigenous Papuans that has enabied the aiieged appropriation of indigenous iands

Humanitarian assessment and assistance as well as a genuine inclusive diaiogue to address

underiying grievances is encouraged

]

Het dictum van de hierboven genoemde motie Ceder 18 november 2021 luidde

verzoekt het kabinet om biiateraai en in EU contacten met Indonesia dit land op te roepen

om een bezoek van de VN Hoge Commissaris voor de Mensenrechten Bacheiet aan West

Papoea te faciiiteren en in de UPR Universai Periodic Review van Indonesia in de

Mensenrechtenraad aandacht te vragen voor mensenrechten in West Papoea

Op 6 mei 2022 werd de Tweede Kamer per brief gemformeerd over de uitvoering
van het eerste deel van deze motie

[

Nederland en Indonesia onderhouden een goede biiateraie reiatie en spreken regelmatig
over een breed scaia aan onderwerpen Daar hoort uiteraard met alle respect voor de

territoriaie integriteit van Indonesia ook de mensenrechtensituatie bij waaronder in West

Papua Nederland onderstreept hierbij ook regelmatig de wenselijkheid van een bezoek van

de VN Hoge Commissaris voor de Mensenrechten aan Papua en zal blijven benadrukken dat

Nederland een dergeiijk bezoek op korte termijn zou verweikomen Meest recent gebeurde

dit nog tijdens biiateraie politieke consultaties van de Directeur Generaal Politieke Zaken

met zijn Indonesische counterpart op 23 maart en een gesprek van de Nederlandse

ambassadeur te Jakarta met het Indonesische Ministerie van Buitenlandse Zaken op 14 april

De EU moedigt Indonesia eveneens aan om een dergeiijk bezoek te faciiiteren

Nederland spreekt daarnaast regelmatig met het Office of the High Commissioner of Human

Rights OHCHR over mensenrechtensituaties wereldwijd waaronder in Indonesia Daaruit

begrijpt het kabinet dat OHCHR en Indonesie in gesprek zijn over een mogelijk bezoek van

OHCHR aan Indonesie

Tijdens de BZ begrotingsbehandeling november 2022 is de Kamer geinformeerd
dat Nederland tijdens de UPR van Indonesie op 9 november 2022 aandacht heeft

gevraagd voor het verder tegengaan van straffeloosheid onder andere in de

Papua provincies

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
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